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COMMERCIANTI AL MINUTO - OBBLIGHI DI INVIO DEI CORRISPETTIVI 
 
Con la presnete circolare si rammenta che a decorrere dal 1° luglio 2019 i commercianti al 
dettaglio (e gli esercenti attività assimilate, in buona sostanza chiunque abbia l’obbligo di 
rilascio dello scontrino fiscale e/o della ricevuta fiscale) con volume d’affari uperiore 
a 400 mila euro, saranno tenuti ad effettuare la memorizzazione elettronica e la trasmissione 
telematica dei dati dei corrispettivi giornalieri in luogo del rilascio dello scontrino o della 
ricevuta fiscale; 
 Per i contribuenti con volume d'affari non superiore a 400mila euro, tale obbligo scatterà 
dal 1° gennaio 2020; 
 La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica potranno essere effettuate 
attraverso: 

a) registratori di cassa telematici, ai sensi del Provvedimento del Direttore dell’Agenzia 
delle Entrate 28 ottobre 2016 ); 

b) altri strumenti che garantiscano comunque la sicurezza e la inalterabilità dei dati (a tal 
fine sarà emanato un apposito provvedimento); 

 
Si rammenta ancora che per l’acquisto o l’adattamento dei misuratori fiscali necessari per far 

fronte a tale novità, per gli esercizi 2019 e 2020, è riconosciuto un contributo pari al 50% 
della spesa sostenuta, fino ad un massimo di 250 euro in caso di acquisto e 50 euro in 
caso di adattamento. 
Il contributo è riconosciuto come credito d’imposta utilizzabile in compensazione a partire 
dalla prima liquidazione periodica IVA successiva al mese in cui è stata registrata la fattura 
d’acquisto. 

L’Agenzia delle Entrate ha istituito il codice tributo 6899 per utilizzare in compensazione 
il credito d’imposta per l’acquisto o l’adattamento dei registratori di cassa. 

Si ricorda che le modalità per il riconoscimento del credito d’imposta sono state definite 
dall’Agenzia delle Entrate con il Provvedimento n. 49842 del 28 febbraio 2019. 

Consultazione pubblica. 
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